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DIREZIONE DOGANE 
UFFICIO TARIFFA E CLASSIFICAZIONE 
 

 

 

AVVISO 
 
 

MISURE PREVENTIVE RELATIVE A DETERMINATI PRODOTTI ORIGINARI 
DELL'UCRAINA 

 
 

Roma, 08 giugno 2023 – Con Regolamento della Commissione (UE) n. 2023/1100 del 05 
giugno, pubblicato in G.U. dell’Unione Europea L 144 del 05 giugno 2023 sono state istituite 
a decorrere dal 06 giugno 2023 fino al 15 settembre 2023, alcune misure preventive nei 
confronti di determinati prodotti originari dell’Ucraina 
 
Tenuto conto della scadenza del regolamento di esecuzione UE 2023/903 (si veda l’Avviso 
pubblicato il 5/5/23), la Commissione ha ritenuto necessario intervenire con il predetto 
regolamento stabilendo che prodotti originari dell’Ucraina, di cui alla tabella di seguito 
riportata, possono essere vincolati ai regimi di immissione in libera pratica, di deposito 
doganale, zona franca o a quello di perfezionamento attivo solo in Stati membri diversi dalla 
Bulgaria, dall'Ungheria, dalla Polonia, dalla Romania o dalla Slovacchia. 
 

I prodotti sono i seguenti: 
 

Designazione merci Codice merci 

FRUMENTO   
Frumento (grano) tenero (non destinato alla 
semina) 

ex 1001 9900 

GRANTURCO  
Granturco (non destinato alla semina) 1005 9000 

COLZA  
Semi di ravizzone o di colza, anche 
frantumati (non destinato alla semina) 

1205 1090;  
ex 1205 9000 

SEMI DI GIRASOLE  

Semi di girasole, anche frantumati (non 
destinato alla semina) 

1206 0091; 
1206 0099 

 
Quanto sopra si è reso necessario per gestire, oltre l’incremento del traffico, in particolare, alle 
frontiere tra l’Ucraina e gli Stati membri Bulgaria, Ungheria, Polonia, Romania e Slovacchia e 
l’insufficienza degli impianti di stoccaggio i cui costi logistici sono altissimi, anche per garantire 
che i prodotti sopra elencati possano giungere più in profondità nell’Unione e proseguire 
secondo le necessità. 
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Per l’attuazione di quanto sopra descritto, la Commissione ha creato, nella banca dati TARIC, 
in aggiunta a quelli menzionati nell’Avviso del 5 Maggio 2023, il codice documento Y703 che 
l’operatore economico deve indicare obbligatoriamente nella dichiarazione doganale, sotto la 
propria responsabilità, qualora si tratti di “merci che non rientrano nell’ambito di applicazione del 
regolamento (UE) 2023/1100”. 

 
***** 

 
Per maggiori informazioni si fa rinvio alla lettura del Regolamento (UE) 2023/1100, 
disponibile al seguente link: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2023/1100/oj e alla consultazione 
della TARIC adeguatamente aggiornata. 
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